	Школа:  ОШ „Петар Лековић“ – Пожега 

	Наставни предмет: ТИО
	Датум реализације: 31. 1. - 21.2. 2020.

	Разред: VII
	Реализатор: Наталија Диковић


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 41. и 42.  ЧАС 
	Наставна тема: 
Ресурси и проииводња
	Наставна јединица: 
Елементи машина и механизама (елементи за везу, елементи за пренос снаге и кретања, специјални елементи)

	Тип часа: обрада, вежбање

	Циљ часа: 

· упознавање ученика са врстом и улогом машинских елемената

	Кључне речи: елементи за везу, за пренос снаге и кретања, специјални елементи

	Исходи по програму

- објашњава улогу одређених елемената машина и механизама на једноставном примеру

	Операционализација исхода:

· набраја и објашњава примену елемената за везу 
· набраја и објашњава примену елемената пренос снаге и кретања

· наводи примере и објашњава примену специјалних елемената 
· практично повезује и објашњава улогу одређених елемената машина и механизама на једноставном примеру

	Облици наставног рада
	Фронтални и рад у пару

	Наставне методе
	вербално -демонстративна метода, метода практичног рада

	Наставна и помоћна наставна средства
	 Уџбеник, интернет, мултимедијална презентација, рачунари  и пројектор, конструкторски комплети

	Наставни објекат
	Кабинет за ТТ 

	Корелација
	Физика (сила и кретање), биологија (Обољења и повреде...)

	Литература
	уџбеник за 7. разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Међупредметне компетенције
	- Компетенција за учење, Одговоран однос према здрављу

	Провера остварености исхода
	· посматрање ангажованости, самосталности и кооперативности

· продукти ученичких активности

· сарадња у пару 
· белешке, разговори

· међусобно оцењивање

	Напомене, запажања
	


Артикулација часа 
	Уводни део часа

(10 мин.)


	1. фаза

(10 мин.)
	Наставник: 
· поставља питања за обнављање лекције о обради материјала
· Истиче циљ часа

· Најављује нову наставну јединицу и исписује наслов на табли

Ученици:

- одговарају на питања
- уписују наслов у свеске

	Главни део часа

(75 мин.)
	2. фаза

(30 мин.)
	Наставник користећи презентацију кроз разговор са ученицима објашњава значај и улогу машинских елемената, основне принципе и поделу, начине везе, пренос кретања и оптерећања... подстиче на размишљање и присећање, мотивише и похваљује, наводи на повезивање са ранијим знањем и сл.
Ученици прате излагање, учествују у разговору, препознавају, именују, објашњавају, усвајају нова знања, посматрају, слушају, постављају питања, одговарају, повезују претходног с новим знањем

	
	3. фаза

(35мин.)
	(дежурни ученик дели конструкторске комплете)
Наставник позива ученике израде једноставан модел преносника (користећи и елементе за везу), надгледа рад, објашњава, показује, похваљује
Ученици израђују моделе, повезујући теорију са праксом, развијају моторичке способности и осећај за прецизност и уредност у раду, повезују претходна с новим знањем и вештинама

	
	4. фаза

(10 мин.)
	Наставник заједно са ученицима оцењује радове ученика 
Ученици уподеђују и процењују  радове

	Завршни

део часа

(5 мин.)
	5. фаза (5 мин.)
	Наставник позива ученике да почисте своја радна места и сложе алат и материјал, најављује нову наставну јединицу
Ученици чисте своја радна места и слажу материјал и алат


Изглед табле

	Машнски елементи

	· Елементи за везу (завртњи, клинови, опруге, закивци)

· Елементи за ослањање и спајање (лежајеви, спојнице)
· Елементи за пренос снаге и кретања (осовине, осовинице, вратила фрикциони преносници, зупчаници, каишници и ланчаници)

· Специјални елементи (клипови, вентили, славине и др.)


